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 Содержание  разделов:  
· Оценочная деятельность участников образовательного процесса школы первой ступени образования общеобразовательного учреждения
(Приложение 1)

· Методические рекомендации к соблюдению единого орфографического режима в начальной школе
(Приложение 2)
· Положение о порядке заполнения, ведения и проверке классного журнала в школе первой ступени образования (Приложение 3)
· Система требований и рекомендаций по ведению дневников обучающихся начальной школы (Приложение 4)
Федеральный государственный образовательный стандарт стал основой для разработки основной образовательной программы начального общего образования к началу 2011-2012 учебного года. Материалы программ начального общего образования в ОУ Будённовского района  конкретизируют ее реализацию, обеспечивают инструментально-технологическое  сопровождение:  инструментарий по оценке достижения результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, методические рекомендации по разработке универсальных учебных действий, тематическое планирование по учебным предметам с видами деятельности обучающихся, программы внеурочной деятельности. 
 В соответствии с требованиями Стандарта общеобразовательные учреждения  изменили  методологические основы системы оценки достижения к результатам образования. Критериальной основой оценки стали  результаты деятельности по реализации и освоению основной образовательной программы начального общего образования, не только на уровне обучающихся, но и на уровне педагогов и образовательных учреждений.
Последовательно реализуется системно-деятельностный подход.
Задана ориентация не только на предметные, как это было раньше, но и на метапредметные  и личностные результаты. 

Таким образом, основная образовательная программа начального общего образования - нормативный документ общеобразовательных учреждений района,  который  регламентирует особенности организационно-педагогических условий и содержание деятельности школы по реализации федеральных государственных образовательных стандартов.   
 Но, без постоянного научно-методического и информационного сопровождения участников образовательного процесса - одного из важнейших требований Стандарта, невозможна успешность его ведения, высокое качество образования, доступность, открытость и привлекательность для обучающихся, их родителей. 
В связи с этим, рабочая группа, в состав которой вошли методисты Центра развития и поддержки системы образования Будённовского района, заместители руководителей по учебно-воспитательной работе I ступени образования,  руководители районного методического объединения учителей начальных классов,  русского языка и литературы  уделили особое внимание подготовке сборника методических материалов по вопросам функционирования начальной школы и деятельности участников образовательного процесса с введением ФГОС (далее Сборник). Сборник методических материалов,  предназначенный для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе I ступени образования, учителей начальных классов содержит следующие разделы:
· Оценочная деятельность  участников образовательного процесса школы  первой ступени образования  общеобразовательного учреждения (Приложение 1);

· Методические рекомендации к соблюдению единого орфографического режима в начальной школе (Приложение 2);
· Положение о порядке заполнения, ведения  и проверке  классного журнала в школе первой ступени образования (Приложение 3)
· Система требований и рекомендаций по ведению дневников учащихся начальной школы  (Приложение 4);

· Инструментально-технологическое сопровождение    основной образовательной программы начального общего образования. (Из опыта работы ОУ Будённовского района по реализации и освоению основной образовательной программы начального общего образования, приложение 5).
Требования ФГОС, широкий выбор УМК в общеобразовательных учреждениях Будённовского района нацеливает нас, разработчиков Сборника, на конкретизацию и систематизацию документов и материалов, сопровождающих реализацию основной образовательной программы начального общего образования, с тем, чтобы разрабатываемые или скорректированные локальные акты образовательного учреждения соответствовали действующему законодательству Российской Федерации в области образования. Обучение младших школьников в районе осуществляется с использованием следующих учебно-методических комплектов:

· Развивающая система Л.В. Занкова

· УМК «Гармония»

· Образовательная система «Школа – 2100»

· УМК «Перспективная начальная школа»

· УМК «Школа России»

· УМК «Начальная школа XXI века»

· УМК  «Планета знаний».

Прежде чем, коснуться вопроса об оценочной деятельности участников образовательного процесса школы первой ступени образования, предстоит разобраться в требованиях к контролю и оценке. На протяжении всех этапов педагогической науки контроль и оценка являлись и остаются важной и необходимой составной частью учебного процесса. От правильной организации разных аспектов контроля и оценки в нем зависит во многом успех в целом образования ребенка. В соответствии с требованиями ФГОС система контроля и оценки не может сейчас ограничиться только утилитарной целью – проверкой усвоения знаний и выработки умений и навыков по конкретному учебному предмету. Она должна ставить более важную социальную задачу: развить у школьников умение контролировать, прежде всего, самого себя, критически оценивать свою деятельность, находить ошибки, пути их устранения, определять границу своего «знания-незнания». 
В связи с этим необходимо особо выделить главное педагогическое требование к контролю и оценке в целом – контроль должен быть мотивирующим и диагностирующим, а оценка – рефлексивной и прогностической. Именно поэтому есть необходимость разобраться в существующих в педагогической науке толкованиях интересующих нас понятий «контроль», «оценка», «отметка».

Относительно понятия «контроль» в учебном процессе можно выделить следующие точки зрения: одни специалисты  Е.К. Артищева, М.М. Балашов, Л.Я. Жогло, А.В. Захарова, А.К. Маркова, О.В. Оноприенко, И.П. Подласый и другие рассматривают контроль как средство организации, регуляции совместной и индивидуальной деятельности учащихся, направленное на выявление, измерение и оценивание знаний, умений обучаемых: другие рассматривают и изучают контроль как действие, направленное на обнаружение недостатков, пробелов и ошибок. Причем Н.В. Ануфриева, В.В. Давыдов, И.В. Гладкая, К.П. Мальцева, В.В. Репкин, Д.Б. Эльконин определяют и изучают контроль как самостоятельное действие. 
П.Я. Гальперин,  С.В. Кабыльницкая, А. Михаель, Н.Ф. Талызина, И.В. Шевченко и другие исследуют контроль как систему действий, лежащих в основе произвольного внимания.

Что же касается вопроса о понятии «оценка», то он так и остается одним из самых спорных и дискуссионных, хотя за сравнительно короткий период было опубликовано более тысяч работ, посвященных школьной оценке, что позволило накопить определенный теоретический и практический материал, отражающий самые различные аспекты устоявшегося понятия «оценки». Можно выделить несколько направлений рассмотрения данной проблемы:

· в общефилософском плане проблему оценки рассматривали Л.П. Буева, О.Г. Дробницкий, И.С. Кон, М.С. Каган, Г.Х. Шингаров и др.;

· в аспекте общей и педагогической психологии она затрагивалась Б.Г. Ананьевым, А.А. Бодалевым, В.В. Давыдовым, А.В. Захаровой, Г.А. Цукерман, Д.Н. Узнадзе, С.Л. Рубинштейном, Л.А. Марковой и др.;

· педагогические и методические основы оценки разрабатывались Ш.А. Амонашвили, М.А. Даниловым, Л.В. Занковым, Е.И. Перовским, Г.А. Цукерман, Селезневым, В.В. Репкиным и др.

 Итак, что же есть собственно «оценка» и чем она отличается от «отметки».

Оценка знаний в педагогической литературе понимается как выражение отношения между тем, что ученик знает по данным вопросам программы, и тем, что он должен знать по этим вопросам к данному моменту обучения. Или «оценка успеваемости учащихся есть определение степени усвоения учащимися знаний, умений и навыков в соответствии с требованиями, предъявляемыми к ним школьными программами».

«Отметка» трактуется как количественная характеристика оценки, которая может выражаться в баллах (5-, 50-, 12-, 100-баллов), цветом, каким-либо символом и т.п. В толковых словарях (С.И. Ожегов, Д.Н. Ушаков) «отметка» – это установленное (государством) обозначение степени знаний учащихся.

По мнению Цукермана, «склейка этих понятий» произошла потому, что долгие годы школьная практика имела единую общегосударственную систему оценивания: 5-балльную отметочную систему.

Одни ученые (Н.Ф. Виноградова, Т.А. Ильина, Ф.В. Костылев и др.) считают, что «при сложившейся системе обучения и понимании оценки отменить баллы и проверки нельзя. Разговоры об обучении без отметок являются пустыми и беспредметными»…

Другие специалисты (Ш.А. Амонашвили, И.Ю. Гутник, Г.Ю. Ксензова, В.Я. Пилиповский, Г.А. Цукерман, И.С. Якимовская и др.) отстаивают позицию «безотметочного обучения», понимая под этим «содержательную вербализированную оценку и считая, что отметки есть ложные мотивы учения школьников…».
ФГОС изменил подход, в основу  которого положена  система оценки образовательных  достижений учащихся,   что  позволяет комплексно оценивать предметные, метапредметные результаты начального общего образования и динамику личностного развития ребёнка. Ставропольским краевым институтом развития образования, повышения квалификации и переподготовки работников образования  подготовлен сборник методических материалов «Система оценки результатов обучения в начальной школе. Контрольно-измерительные материалы 1 класс» авт.-сост.: О.Н. Хижнякова, 2011 год. Методические материалы не только помогают педагогам правильно выстраивать  систему оценки результатов обучения в начальной школе, но и знакомиться с современными нормами и критериями такой деятельности.  
Каковы основные документы и материалы, в соответствии с которыми организуется оценочная деятельность начальных классов, не приступивших к обучению по ФГОС?
 На что обратить внимание учителя сегодня, чтобы «завтра», продолжая обучение в соответствии с требованиями  ФГОС, избежать ситуаций «не успеха».
Не менее важной составляющей учебного процесса остаются требования  по соблюдению единого орфографического режима в начальной школе, потому что воспитание культуры оформления письменных работ и формирование соответствующего навыка являются частью воспитания внутренней культуры учащихся. Воспитывается уважение у учащихся к тем, кто смотрит и проверяет  их работы. Формируется навык самоконтроля, так как, благодаря аккуратному оформлению работ, систематически возникает потребность более часто и более внимательно проверять и перепроверять свою работу. Чёткая организация этого компонента положительно настраивает учащихся к внимательному выполнению работы.
Изменились ли требования к устной и письменной речи младших школьников? Каково назначение ученических тетрадей? Допускается ли дополнительное  заведение тетрадей, наряду с тетрадями на печатной основе,  входящих в УМК в соответствии с требованиями ФГОС?  И это  лишь часть вопросов, которые требуют поиска ответов. 
На наш взгляд, подготовка сборника методических материалов позволит дополнить и расширить профессиональные знания работников начальной школы. Методические рекомендации по соблюдению единого орфографического режима помогут избежать ошибок в выполнении данного компонента.
Какими должны быть требования и рекомендации по ведению дневников учащихся, заполнению классного журнала? Разработчики Сборника позаботились о том, чтобы и эти вопросы не остались без внимания.
Как реализуются основные образовательные программы в начальной школе в общеобразовательных учреждениях Будённовского района с введением ФГОС? Каков действующий инструментарий, направленный на практическую сторону основной образовательной программы начального общего образования, конкретизирующий ее реализацию?
Состав рабочей группы:
· Рожкина Н.И.- старший методист  МКУ «Центра развития и поддержки системы образования Будённовского района»;
· Папченко Н.А. – методист  МКУ «Центра развития и поддержки системы образования Будённовского района»;
· Поделякина Г.С. – заместитель руководителя  по УВР МОУ СОШ № 6 г.Будённовска; 

· Акопян А.А. - заместитель руководителя  по УВР МОУ гимназии № 9                  г. Будённовска; 
· Кудренко Н.В. –заместитель по УВР МОУ СОШ №7 с.Стародубского
· Бондикова О.В. - руководитель районного методического объединения учителей  1-х классов Будённовского района;
· Барсукова А.И. - руководитель районного методического объединения учителей  2-х классов Будённовского района;
· Плаксина Г.Н. – руководитель районного методического объединения учителей  3- х  классов Будённовского района;
· Кузьминых О.Б. - руководитель районного методического объединения учителей  4- х классов Будённовского района;
· Смирнова З.М. – директор МОУ СОШ № 1 с. Покойного Будённовского района, руководитель районного методического объединения учителей  русского языка и литературы  Будённовского района;
· Фёдорова Л.Н. - руководитель районного методического объединения учителей  русского языка и литературы  Будённовского района.
