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	Если вдруг появятся проблемы

И сомнений давит тяжкий груз,

В справедливость веры не теряйте, Обращайтесь смело в Профсоюз!




УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В конце 2020 года декларация по СОУТ стала бессрочной. А в 2021 году изменили ее форму и порядок подачи в инспекцию труда.
          После проведения специальной оценки условий труда, работодатель имеет право подавать заполненную декларацию соответствия условий труда в Государственную инспекцию труда в Ставропольском крае. При верном заполнении декларации соответствия условий труда и правильно выполненным порядком подачи декларации, на задекларированных рабочих местах, планово проводить специальную оценку условий труда не требуется через 5 лет. Декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда является бессрочной, в случае сохранения условий труда на соответствующем рабочем месте.
Обращаем ваше внимание, что задекларировать допускается следующие рабочие места (статья 1 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 426 ФЗ):

рабочие места, на которых вредные и (или) опасные производственные факторы по результатам осуществления идентификации не выявлены, а также условия труда на которых по результатам исследований (испытаний) и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов признаны оптимальными или допустимыми.
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Исключением являются: (статья 10 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 426 ФЗ):

1) рабочие места работников, профессии, должности, специальности которых включены в списки соответствующих работ, с учетом которых осуществляется досрочное назначение страховой пенсии по старости;
2) рабочие места, в связи с работой на которых предоставляются гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда;

3) рабочие места, на которых по результатам ранее проведенных аттестаций рабочих мест по условиям труда или специальной оценки условий труда были установлены вредные и (или) опасные условия труда,
Проведение внеплановой специальной оценки условий труда регулируется статьей 17 Федерального закона от 28.12.2013 г. № 426 ФЗ.
Порядок подачи деклараций соответствия условий труда установлен в Приказе Минтруда России от 17.06.2021 N 406н «О форме и Порядке подачи декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, Порядке формирования и ведения реестра деклараций соответствия условий труда». Значительных изменений в форме и в порядке заполнения декларации нет.
Декларацию подают в территориальную трудовую инспекцию по месту нахождения юрлица или его филиала, представительства. Срок подачи с 1 марта 2022 года – не позднее 30 рабочих дней со дня внесения сведений о результатах проведения специальной оценки условий труда в информационную систему. Ранее ее нужно было подавать с момента утверждения отчета о проведении спецоценки. Декларацию по СОУТ можно представить:

- лично;

- по почте (с описью вложения и уведомлением о вручении); 

- в электронной форме через Интернет на официальном сайте Роструда. Декларация должна быть подписана квалифицированной электронной подписью.
Уважаемые члены Профсоюза! В случае возникновения вопросов просим Вас обращаться в Буденновскую ТО Общероссийского Профсоюза образования по телефону:  7-10-63; с 8.00 до 17.00ч. 

Прочитал—передай другому! 
Уважаемые члены Профсоюза! 
Передавайте печатную версию «Информационного бюллетеня» вашим коллегам—членам Профсоюза, не имеющим корпоративной электронной почты.
